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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 18/10/2024 
 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ θα 
αναγορευτεί ο Ομ. Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Cambridge David W. Holton, 
την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 18.00, στην Αίθουσα Τελετών «Αλέξανδρος 
Παπαναστασίου» της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ. 
 
Το Τμήμα Φιλολογίας αποφάσισε ομόφωνα να απονεμηθεί ο τίτλος του Επίτιμου 
Διδάκτορα στον κ. David W. Holton, «διαπρεπή ευρωπαίο λόγιο του 20ου και του 
21ου αιώνα, που αφιέρωσε όλη του την επιστημονική δραστηριότητα στη μελέτη και 
στη διδασκαλία της νεοελληνικής γραμματείας και γλώσσας και ο οποίος έχει 
αφιερώσει όλο τον επαγγελματικό και επιστημονικό του βίο στη μελέτη και τη 
διάδοση της νεοελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας», σύμφωνα με το σκεπτικό της 
απόφασης του Τμήματος. 
 
Το πρόγραμμα της Τελετής είναι το εξής: 
 
Χαιρετισμός από τον Αντιπρύτανη Οικονομικών, Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και 
Υποδομών του ΑΠΘ, Καθηγητή Δημήτριο Κουσενίδη. 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγητή Κωνσταντίνο 
Τσιούμη. 
Χαιρετισμός από την Πρόεδρο του Τμήματος Φιλολογίας, Καθηγήτρια Ιωάννα 
Καραμάνου. 
Έπαινος του τιμωμένου από τον Επίκ. Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας 
Κωνσταντίνο Γιαβή. 
Τελετή Αναγόρευσης 
Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, με θέμα: «Η σημασία του 16ου αιώνα για 
τη νεοελληνική λογοτεχνία». 
 
Σύντομο Βιογραφικό του τιμωμένου 
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Ο David W. Holton είναι Ομότιμος Καθηγητής της Σχολής Μεσαιωνικών και 
Σύγχρονων Γλωσσών και Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου του Cambridge, όπου 
δίδαξε Νεοελληνική λογοτεχνία και γλώσσα από το 1981 έως το 2013 – από το 2006 
στη βαθμίδα του Καθηγητή. Σπούδασε, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, 
στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης (1964-1971), και υπήρξε υπότροφος της ελληνικής 
κυβέρνησης για ένα χρόνο στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. 
 
Είναι ένας από τους επιφανέστερους σύγχρονους νεοελληνιστές και γλωσσολόγους 
με καθοριστική συμβολή στη μελέτη της δημώδους γραμματείας –και ειδικότερα των 
έργων της Κρητικής Αναγέννησης– αλλά και στη συγγραφή Γραμματικών, τόσο της 
δημώδους μεσαιωνικής ελληνικής, όσο και της κοινής νεοελληνικής. Υπό την 
εποπτεία του, ολοκληρώθηκαν 16 διδακτορικές διατριβές σε θέματα μεσαιωνικής και 
νέας ελληνικής λογοτεχνίας. Το 2019 τιμήθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης για την 
προσφορά του στις Κρητολογικές σπουδές. 
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